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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Vláda bude schvalovat dohodu o přistoupení k nákupu tanků 2A8
Vláda bude v následujících týdnech schvalovat dohodu o přistoupení ke společnému pořízení tanků
Leopard 2A8. ČTK to dnes řekla ministryně obrany Jana Černochová (ODS). O přistoupení k tendru
jedná ČR s Německem, koupit by chtěla 77 tanků. Dohoda je podle Černochové mezikrokem k
samotnému uzavření smlouvy o nákupu, která by mohla být podepsána do konce letošního roku.
Cena bude podobná jako u bojových vozidel pěchoty (BVP) CV90, řekla ČTK ministryně obrany. Za
264 BVP Česko zaplatí 59,7 miliardy korun.

Rektoři: Šest miliard navíc pro vysoké školy je nepodkročitelné minimum
Šest miliard korun navíc, které na vzdělávací činnost veřejných vysokých škol žádá pro příští rok
ministerstvo školství, je podle České konference rektorů (ČKR) "nepodkročitelné minimum". Pokud
by další jednání o státním rozpočtu vedla ke snížení částky, může to ohrozit kvalitu a rozsah
vzdělávací činnosti, řekla novinářům předsedkyně ČKR a rektorka Univerzity Karlovy Milena
Králíčková.

Korespondenční volbu z ciziny začne Sněmovna schvalovat ve středu
K závěrečnému schvalování uzákonění možnosti korespondenční volby pro Čechy žijící v zahraničí se
Sněmovna sejde příští týden ve středu. Mimořádnou schůzi dnes svolala z podnětu poslanců vládního
tábora její předsedkyně Markéta Pekarová Adamová (TOP 09). Očekává se, že závěrečné kolo
projednávání koaliční volební novely zabere zákonodárcům několik dnů, jako tomu bylo při jejím
prvním a druhém čtení.

Odvolací soud rozhodne o kauze sportovních dotací ministerstva školství
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Odvolací soud dnes vynese verdikt v kauze zmanipulovaných sportovních dotací ministerstva
školství. Prvoinstanční soud rozhodl, že bývalý šéf českého fotbalu Miroslav Pelta si má odpykat šest
let vězení, někdejší náměstkyně ministerstva Simona Kratochvílová 6,5 roku.

Sněmovna asi odmítne odklad zavedení hlasování poštou z ciziny na rok 2026
Češi žijící v zahraničí patrně budou moci využít hlasování poštou už při řádných sněmovních volbách
v příštím roce. Dolní komora zřejmě zamítne pozměňovací návrh Radka Vondráčka z opozičního
hnutí ANO, podle kterého by koaliční novela o zavedení korespondenční volby byla účinná až od roku
2026. Stejně by mělo plénum naložit s další Vondráčkovou úpravou, jež z možnosti hlasování poštou
vylučuje volby do Evropského parlamentu kvůli údajně největšímu riziku dvojího hlasování. Vyplývá
to z dnešních stanovisek ústavně-právního výboru k pozměňovacím návrhům. Sněmovna by měla
předlohu schvalovat od středy příštího týdne.

Cizinci z devíti zemí nebudou potřebovat povolení k práci, schválila vláda
Cizinci z devíti států mimo Evropskou unii nebudou potřebovat od července v Česku pracovní
povolení či zaměstnanecké karty. Volný přístup na trh práce dostanou lidé z Austrálie, Japonska,
Kanady, Jižní Koreje, Nového Zélandu, Británie, USA, Izraele a Singapuru. Počítá s tím vládní
nařízení, které dnes schválila vláda, řekl novinářům ministr průmyslu Jozef Síkela (STAN). Opatření
má usnadnit situaci expertům a manažerům z cizích zemí. Jejich seznam může kabinet upravovat
podle aktuálního stavu na trhu práce po projednání v tripartitě. Na konci března úřady práce
evidovaly v Česku z vybraných států zhruba 10.000 zaměstnanců.

Podle Jurečky je namístě hledat cesty k růstu platů ve veřejné sféře od září
Podle ministra práce Mariana Jurečky (KDU-ČSL) je namístě hledat cestu k navýšení platů ve veřejné
sféře letos od září. Jurečka to dnes řekl na tiskové konferenci po jednání s odborovými předáky
veřejného sektoru. Klonil by se k odlišnému přidání pro různé profese podle propadu jejich reálného
výdělku z minulých let. Uvedl ale, že koalice na přidání shodu nemá a bude o něm ještě jednat.
Odbory trvají na zvýšení platových tarifů od září o 15 procent, uvedl předseda Českomoravské
konfederace odborových svazů (ČMKOS) Josef Středula. Dodal, že 131.000 pracovníků má základ
výdělku pod zaručenou a minimální mzdou. Celkem by mělo podle údajů ministerstva práce pro stát
a veřejný sektor pracovat asi 846.300 lidí.

Šimíček: Soudci musí zvládnout kritiku, ale být opatrní i při chvále
Vlna verbálních útoků v e-mailech či anonymních dopisech, kterým ústavní soudci čelili po lednovém
nálezu o zkrácené valorizaci penzí, byla nejsilnější, jakou místopředseda soudu Vojtěch Šimíček
pamatuje, a dosud zcela neustala. Ještě minulý týden dostal dopis s výhrůžkou. Soudci však podle
Šimíčka musí kritiku ustát. "Já osobně jsem velmi opatrný, nejenom když jsem za něco hodně
kritizován, ale možná ještě více, když jsem za některá rozhodnutí některými aktéry příliš chválen,"
řekl Šimíček v rozhovoru s ČTK. Nález, podle kterého zkrácená valorizace penzí neodporovala
ústavě, připravoval jako soudce zpravodaj.

Suma na platy zaměstnanců justice se do konce roku zvýší, uvedl Blažek
Celková suma na platy zaměstnanců soudů se do konce roku zvýší, ministr spravedlnosti Pavel
Blažek (ODS) o tom dnes informoval na pravidelné poradě vedení ministerstva s předsedkyněmi a
předsedy krajských a vrchních soudů v Brně. Peníze se podle jeho sdělení na síti X podařilo vyčlenit z
rozpočtu resortu bez nutnosti jeho navýšení. Současně Blažek informoval, že podá návrh na zrušení
ustanovení, podle kterého musí být minimálně polovina základního přídělu fondu kulturních a
sociálních potřeb (FKSP) zaměstnanců použita na produkty spoření na stáří zaměstnanců. Mluvčí
ministerstva Vladimír Řepka k tomu ČTK sdělil, že příspěvky na důchodové připojištění budou
zachovány. Více informací přinese ohlášené jednání ministra se zástupci justice, právních profesí a
odborových organizací 13. června.
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ČNB projedná pravidla pro hypotéky a ochranu úvěrového trhu
Bankovní rada České národní banky (ČNB) dnes projedná nastavení pravidel pro poskytování
hypoték a posoudí odolnost českého finančního sektoru. Rozhodne také o stanovení sazby takzvané
proticyklické kapitálové rezervy na ochranu úvěrového trhu. Rezerva má zabránit přenosu
případných problémů finančních institucí do ekonomiky, od října činí dvě procenta.

Přes 40 procent Čechů si myslí, že informační válka je jen záminka k cenzuře
Čtyři z deseti Čechů a Maďarů si myslí, že informační válka je pouze záminkou západních vlád k
omezování svobody slova. Je to vyšší podíl než v dalších dvou zemích visegrádské čtyřky, zjistil
výzkum Středoevropské observatoře digitálních médií (CEDMO), působící při Univerzitě Karlově v
Praze. Průzkum také ukázal, že pro Čechy je před eurovolbami nejobtížnější rozpoznat pravdivost
informací o budoucnosti automobilového průmyslu. Do Evropského parlamentu (EP) se bude v Česku
volit 7. a 8. června.

Ekonomka: Je nesmyslné, aby se lidé o odchodu do penze dozvídali v 50 letech
Je nesmyslné, aby se lidé v 50 letech dozvídali, v jakém věku půjdou do důchodu. V diskusním pořadu
Otázky Václava Moravce (OVM) to dnes řekla ekonomka Jana Matesová. Dodala, že to může mít
nespravedlivé dopady na některé ročníky, které by například přežily přírodní katastrofu nebo
pandemii. Ministr dopravy Martin Kupka (ODS) nastavení naopak považuje za spravedlivé a v pořadu
řekl, že vláda ze záměru neustoupí. K politickým diskusím o penzijní reformě se v týdnu vyjádřila
Česká demografická společnost, která navrhuje penzijní věkovou hranici zvedat pomaleji než vláda a
také pravidelně, a to o měsíc ročně.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Seriál maléry a průšvihy statutára aneb právní poznámky zejména k odpovědnosti
statutárního orgánu část 2: kauza dovolená za trest
Pozice jednatele či jiného člena statutárního orgánu společnosti je spojena s velkou mírou
odpovědnosti. Statutár musí především pečlivě a efektivně vykonávat obchodní vedení, mít přehled o
stavu společnosti a precizně znát a plnit své povinnosti.

Hlukové imise a veřejnoprávní hygienické limity
Hlukové imise jsou častým předmětem sousedských sporů. Problémem vyúsťujícím v podání
negatorních žalob proti zásahům hlukem je ale i hluk z dopravy či společenských akcí s
reprodukovanou nebo živou hudbou. Veřejnoprávní předpisy vedle toho stanovují limity nejvyšší
přiměřené možné hlukové zátěže za účelem ochrany zdraví lidí. Aplikace těchto…

Zrušení a vypořádání spoluvlastnictví k nemovitosti
Právní institut spoluvlastnictví je upraven v ustanoveních § 1115 a násl. zákona č. 89/2012 Sb.,
občanského zákoníku, v platném znění (dále jen „občanský zákoník). Spoluvlastnictví je možné zrušit
buď na základě dohody spoluvlastníků nebo na základě soudního rozhodnutí. Pokud z jakéhokoliv
důvodu není dohoda spoluvlastníků možná, stanovuje zákon…

Umožní novely trestního zákoníku a občanského zákoníku odčerpávání majetku trestními
sankcemi i ze společného jmění, které bude vznikat partnerům?Ministerstvo spravedlnosti
předložilo vládě návrh novely trestního zákoníku a trestního řádu, kterým cílí na zjednodušení
odčerpávání majetku ze společného jmění manželů prostřednictvím uložení trestních sankcí.
Současně legislativním procesem úspěšně prošel poslanecký návrh novely občanského zákoníku,
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kterým se sbližují a postupně smývají rozdíly…

Trvání účinků automatického moratoria po vydání jiných rozhodnutí ve smyslu § 142
insolvenčního zákona
Automatické moratorium omezuje věřitele jednak v uplatnění pohledávek mimo insolvenční řízení,
včetně provedení výkonu rozhodnutí a exekuce, jednak v nabytí a realizaci práv na uspokojení ze
zajištění.[1] V praxi se účinky automatického moratoria projeví tím, že se věřitelé po dobu jeho trvání
nemohou z majetku dlužníka uspokojovat. To je pro…

Kritéria pro přiznání bezplatné obhajoby podle Ústavního soudu
Právní řád České republiky řadí mezi základní práva a svobody i právo na obhajobu dostupnou
majetným i nemajetným osobám. Toto právo je zakotveno v článku 40 odst. 3 Listiny základních práv
a svobod a reflektováno v § 33 odst. 2 zákona č.141/1961 Sb., trestní řád, ve znění pozdějších
předpisů (dále jen „TŘ“), který zakotvuje právo na obhajobu…

Úrok z nesprávně stanoveného cla
V současné době v české právní úpravě absentuje ustanovení, jež by osobě, které bylo chybně
vyměřeno clo, přiznávalo nárok na úrok z takto chybně vyměřeného a zaplaceného cla. Uvedený
názor zastává též Nejvyšší správní soud (NSS), který však navzdory všem očekáváním dospěl k
závěru, že poškození se mohou domáhat kompenzace formou náhrady škody…

Licence pro správce nevýkonných úvěrů
Nový zákon o trhu s nevýkonnými úvěry a příslušná prováděcí vyhláška České národní banky. Od 1.
května 2024 nabyl účinnosti nový zákon č. 84/2024 Sb., o trhu s nevýkonnými úvěry (zákon), který
implementuje směrnici Evropského parlamentu a Rady (EU) 2021/2167 o správcích úvěru a
obchodnících s úvěry. Současně s tímto zákonem přijala Česká národní…

Navazování nedovolených kontaktů s dítětem neboli grooming
Tento poměrně nový trestný čin byl přijat, aby jako objekt chránil děti mladší patnácti let před
navazováním kontaktů za sexuálním účelem. Tedy se dá říci, že jeho účelem je prevence před
závažnějšími trestnými činy, jako je pohlavní zneužívání nebo vykořisťování.[1] Objektivní stránka
tohoto trestného činu spočívá v návrhu setkání dítěti mladšímu…

Důkazní břemeno při daňových sporech, aneb co všechno musíte správci daně prokázat u
marketingových služeb?
Pokud vaše společnost, nebo vy sami v rámci podnikatelské činnosti využíváte marketingové služby,
měli byste si dát pozor na to, jaké důkazní prostředky po vás může správce daně ve světle judikatury
Nejvyššího správního soudu (NSS) požadovat, abyste prokázali oprávněnost uplatnění příslušného
nákladu jakožto daňově uznatelného, případně…

Výluky z pojištění aneb jak nepřijít o pojistné plnění
Pojištění představuje klíčový nástroj, který společnosti, ale i fyzické osoby využívají k ochraně svých
aktiv a zajištění finanční stability v předem definovaných, avšak nahodilých[1], situacích. Naše
advokátní kancelář zastupuje jak pojišťovny, tak v případě, že nejsme ve střetu zájmů, i pojištěné
společnosti při jednání s pojišťovnami. V tomto…

10 otázek pro ... Stanislava Servuse
Stanislav Servus je advokátem a partnerem advokátní kanceláře VALOUCH SERVUS, advokátní
kancelář s.r.o. Zároveň je partnerem WARDENS GROUP. Ve své více než dvacetileté praxi se
zaměřuje na oblast správy a ochrany rodinného majetku (tzv. private clients), oblast korporátních
projektů, včetně M&A, vytváření společných podniků a řešení sporů mezi…
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